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Δευτέρα, 17 Νοεμβρίου 2014
  Την ανάθεση της υπόθεσης για άσκηση προσφυγής στα αρμόδια Ευρωπαϊκά Δικαστήρια
εναντίον της ΔΕΗ στον έγκριτο νομικό κ. Αντώνη Βγόντζα, για τη μεγάλη ζημιά που έχει
προκαλέσει στο περιβάλλον της περιοχής Ληνοπεραμάτων η λειτουργία του
Ατμοηλεκτρικού Σταθμού, από την εποχή της δημιουργίας του μέχρι σήμερα, αποφάσισε η
δημοτική αρχή Μαλεβιζίου.       Ο Δήμαρχος Κώστας Μαμουλάκης, τόνισε ξεκαθαρίζοντας
για μια ακόμα φορά πώς πάγια θέση της δημοτικής αρχής, είναι η απομάκρυνση όλων των
ρυπογόνων και οχλουσών μονάδων από τα Λινοπεράματα. «Αυτή είναι η μόνη λύση για να
αναδειχθεί το πλούσιο φυσικό κάλλος της περιοχής» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος,
συμπληρώνοντας «Έχουμε ιερή υποχρέωση να προστατέψουμε τον τόπο μας. Έχουμε χρέος
να διασφαλίσουμε συνθήκες ανάπτυξης της τοπικής μας οικονομίας και δεν μπορούμε να
ανεχθούμε άλλο αυτή την κατάσταση».
Αναπτύσσοντας τη σχετική εισήγηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο ο πρόεδρος Κώστας
Τριγώνης, είπε τα εξής: «Από τη δεκαετία του ΄70, άρχισε τη λειτουργία του στην περιοχή
Ληνοπεραμάτων, ο Ατμοηλεκτρικός Σταθμός Παραγωγής της ΔΕΗ. Από τότε μέχρι σήμερα,
η παραγωγική αυτή μονάδα αύξησε κατά πολύ το δυναμικό της σε μηχανήματα, πυλώνες και
λοιπές εγκαταστάσεις, γεγονός που, σε συνδυασμό με τη δημιουργία αποθηκευτικών χώρων
καυσίμων, επιβάρυνε αφόρητα το περιβάλλον της ευρύτερης περιοχής. Η Αυτοδιοίκηση,
αρχικά ως Κοινότητες Ροδιάς και Γαζίου, και αργότερα ως Δήμος Γαζίου, αλλά και σήμερα
ως Δήμος Μαλεβιζίου, προχώρησε κατά καιρούς σε πολλές και ποικίλης φύσεως
διαμαρτυρίες, απαιτώντας την διακοπή λειτουργίας αλλά και την απομάκρυνση των
οχλουσών και εξαιρετικά επικινδύνων για το περιβάλλον συγκεκριμένων εγκαταστάσεων. Οι
διαμαρτυρίες αυτές όμως, ουσιαστικά έπεσαν στο κενό, αφού ο ΑΗΣ Ληνοπεραμάτων
εθεωρείτο ανέκαθεν ως κεφαλαιώδους σημασίας για την παραγωγή της αναγκαίας για την
Κρήτη ενέργειας. Μάλιστα δε, αντί να περιορίζεται, επεκτεινόταν διαρκώς η λειτουργία του
Σταθμού, καθώς και οι εγκαταστάσεις του σε μηχανήματα, πυλώνες, ηλεκτροφόρα δίκτυα,
κλπ.
Σημειωτέον ότι η περιοχή Ληνοπεραμάτων  και ο Δήμος μας γενικότερα, ελάχιστα
ανταποδοτικά οφέλη είχε από τη ΔΕΗ, παρ' ότι οι πάντες γνώριζαν και γνωρίζουν το
μέγεθος της καταστροφής που συνεπάγεται για το ευρύτερο περιβάλλον του ΑΗΣ, αυτή
καθαυτή η λειτουργία του. Αντιθέτως, ο ΑΔΜΗΕ, όπως όλοι παρακολουθούμε, δεν δίστασε
ακόμη και να προγραμματίσει τα Ληνοπεράματα ως χώρο υποδοχής του καλωδίου
διασύνδεσης της Κρήτης με την ηπειρωτική χώρα, μεθόδευση βέβαια που, όπως ο Δήμος
Μαλεβιζίου έχει διακηρύξει σε όλους τους τόνους, δεν πρόκειται να δεχθεί.
Πιστεύουμε λοιπόν, πως έφτασε σήμερα ο καιρός που θα πρέπει ο Δήμος μας, στα πλαίσια
της αποστολής του, να προστατεύσει τα Ληνοπεράματα και τους κατοίκους του από
περαιτέρω υποβάθμιση και ολοκλήρωση της καταστροφής, να διεκδικήσει και νομικά την
αποκατάσταση των ζημιών που έχει υποστεί από την πολύχρονη λειτουργία του ΑΗΣ. Στα
πλαίσια της προσπάθειας αυτής, η Δημοτική Αρχή ζητά σήμερα από το Δημοτικό Συμβούλιο
Μαλεβιζίου, την έγκριση για τη δικαστική διεκδίκηση κάθε νόμιμης αποζημίωσης, με την
ανάθεση στον γνωστό έγκριτο και εξειδικευμένο νομικό κ. Αντώνη Βγόντζα, από κοινού με
τη νομική σύμβουλο του Δήμου μας, της άσκησης όλων των αναγκαίων ένδικων μέσων στα
αρμόδια Ευρωπαϊκά Δικαστήρια.
Τα Ληνοπεράματα και οι κάτοικοι του Μαλεβιζίου, έχουν υποστεί μέχρι σήμερα τα πάνδεινα
από τη λειτουργία του Σταθμού Παραγωγής της ΔΕΗ. Καιρός είναι λοιπόν, να αποζημιωθεί
γι' αυτό, ώστε να μπορέσει να προχωρήσει με σταθερά βήματα στην αποκατάσταση του
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Δικαίου, αλλά και των ζημιών που έχουμε υποστεί, ώστε να προχωρήσει η περιοχή στο
δρόμο της ανάπτυξης που αξίζει και δικαιούται».
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